

# 南通日报

A1 今日8版 第19522期

2021年1月 10 星期日

农历庚子年十一月小廿七

今日天气：晴到多云 最低温度-5℃左右 最高温度5℃左右



关注南通发布APP  
获取更多资讯内容

习近平对政法工作作出重要指示，强调更加注重系统观念法治思维强基导向

## 切实推动政法工作高质量发展

据新华社北京1月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就政法工作作出重要指示强调，2020年，政法战线坚决贯彻党中央决策部署，为统筹推进疫情防控和经济社会发展工作创造了安全稳定的社会环境。2021年是“十四五”开局之年，各级政法机关要认真贯彻党的十九届五中全会和中央全面依法治国工作会议精神，更加注重系统观念、法治思维、强基导向，切实推动政法工作高质

量发展。

第一个“中国人民警察节”即将到来，习近平代表党中央，向全国广大公安民警致以诚挚的慰问。希望大家以实际行动践行对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明，努力建设更高水平的平安中国、法治中国，为保障人民幸福、国家安全、社会稳定作出新的更大贡献，以优异成绩庆祝建党100周年。

中央政法工作会议9日在北京召开。

# 启东坚定绿色发展理念，打造江海岸线新名片

站在长江入海口，从江海文化景观大道“江之尾海之头”观景平台放眼望去，长江、黄海、东海三水激情相拥，让人心潮澎湃。

近年来，启东坚定绿色发展理念，全面启动沿江沿海风光带建设，打造了黄金海滩、碧海银沙、长泰海滨、绿地长岛等一颗颗江海岸线上的“明珠”，“面朝大海，看花谢花开”的梦想，在启东照进了现实。

打造最美沿江沿海风景线

启东位于长江入海口北侧，长江、东海、黄海在此交汇，江苏省最早看到日出的地方，拥有177公里江海岸线，具有独特的地理位置和江海风光。不过，以前这里全部是一片光秃秃的滩涂，无人问津。

恒大海上威尼斯是启东沿海重点开发打造的文旅项目，位于启东圆陀角旅游度假区东部，总占地面积9000多亩，规划打造一个集酒店住宿、会议会展、文化旅游、体育运动、养生保健以及度假人居等功能于一体的大型滨海度假综合体。

截至目前，该项目已累计完成投资200多亿元，威尼斯酒店、国际会议中心、饮食中心、运动中心、儿童欢乐中心等已全部对外开放。依托滨江临海的区位优势和独特的江海旅游资源，恒大碧海银沙景区已成为长三角地区一个新兴的旅游度假目的地。

如今沿海岸线北上，一路遍布景点。新湖长江公园整体项目还在火热建设中，郁金香花海等景点已经对外开放，每年吸引了江浙沪地区无数观光客前往；江海文化景观大道利用连兴港—新湖大堤—恒大大堤—黄金海滩南端的江海大堤顶路，形成一条总长约12公里、集聚长江文化、凸显江海特色、融合观光休闲的标志性文化景观大道；黄金海滩风景区为江苏省省级湿地公园，2020年国庆节期间入园游客超过15000人……

“躺在星空屋里，看日出日落；漫步龙湾生态园，看花谢花开。”长泰海滨城由总部位于上海的长甲集团投资兴建，湖面、水系、绿道、花海、白沙滩等错落有致的分布在以低密度别墅、洋房为主的国际社区之间，为旅游休闲配套的民宿、星空屋和投资十多万元打造的生态公园等都已经开放。

(下转A4版)

## 中国社会治理百强县(市)区榜单发布 通州区排名第二

本报讯 (记者赵勇进 见习记者印春湘 通讯员张延)近日，浙大社会治理研究院发布了“2020中国社会治理百强县(市)区”榜单。榜单是根据该学院创立的中国县域社会治理指数模型计算排列的。我市通州区排名第二，前10名江苏仅有两家。

去年4月1日，通州开始整合大数据中心、数字化城市管理监督指挥中心、12345政府公共服务中心，以及网格化服务管理指挥考评的职能，筹建通州区区域治理现代化指挥中心，挂通州区大数据中心、网格化服务管理中心、12345政府公共服务中心牌子，14个镇(街道)级指挥中心同步筹建。

目前，通州14个镇(街道)级指挥中心共建立1030个综合网格，网格长对网格内人、事、地、物、组织等情况一口清，安全隐患、矛盾纠纷、治安状况、重点人员、重点场所、困难群体等重要信息全掌握，确保小事不出网格，大事不出村居。

通州区区域治理现代化指挥中心成立后，积极推进“区政务信息资源共享交换平台”建设工作，打通区级各部门、各镇(街道)之间的数据通道。去年，该中心仅热线这块共接听群众拆诉4.6万多件，办结率96.85%，满意率94.43%。(下转A2版)

## 国务院联防联控机制权威回应： 新冠疫苗全民免费接种

### 我国新冠疫苗 接种900多万剂次

■A4观天下

85118888 报料  
18605133456  
文字投稿:ntrbj@163.com  
图片投稿:ntrbtp@163.com

### “非凡2020 奋斗2021”特别报道②

## 优化提升体制机制，全市省级以上开发园区发展蹄疾步稳—— 改革赋能 园区嬗变

寒冬虽至，南通家纺产业园区内却是产销两旺：美罗家纺去年7月以来订单呈现井喷式增长，罗迪家纺网络销售秋冬产品同比增长30%……作为我市推动海门叠石桥市场、通州志浩市场一体化发展的改革成果，南通国际家纺产业园区精准发力补短板、优环境。去年1—11月，两大市场交易额合计约2074亿元，展现出在疫情之下实现逆袭突围的园区力量。

唯改革者进，唯开放者兴。南通

“分”“合”结合，特色产业集聚

2020年12月12日，苏锡通园区与新林国际集团(香港)有限公司签订医用材料项目，达产后年应税销售额预计10亿元；12月16日，园区与德国卡赫集团、高德科技(南通)有限公司签署战略合作协议，目标打造全自动洗车机器人研发及生产基地……2020年，苏锡通园区落户实体类项目243个，其中世界500强参与投资项目10个、上市公司投资项目31个。

全方位融入苏南，2020年3月，苏通园区、锡通园区一体化运作启动，并于11月正式挂牌成立苏锡通科技产业园区，以更大格局、更高视野全面开启打造国家级“跨江融合发展示范区”的新征程，全力打造长三角区域一体化跨江融合新样板。

园区整合、区镇分设，成为2020年全市省级开发区促改革、谋发展的两个关键词。全市推行“一区多园”模式，以经济实力较强的省级以上开发区为主，(下转A2版)

## 王晖在全市疫情防控工作电视电话会议上强调

# 扛起政治责任 落实过硬举措 全力做好今冬明春疫情防控工作

本报讯 (记者卢兆欣)昨天上午，我市召开全市疫情防控工作电视电话会议，科学研判当前疫情防控形势，研究部署今冬明春特别是春节期间疫情防控工作。市疫情防控指挥部指挥长、市委副书记、市长王晖强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和指示批示精神，全面落实中央和省、市委对疫情防控工作的最新部署，以更高站位、更实举措、更强担当，全力做好今冬明春疫情防控各项工作。

王晖指出，春运春节即将到来，外防输入、内防反弹的压力进一步增大，疫情防控形势更加严峻复杂。各级各部门要切实担起疫情防控政治责任，站在维护人民群众生命安全和身体健康、服务经济社会发展全局的高度，努力巩固来之不易的疫情防控成果。要充分认清疫情防控严峻形势，迅速调整到高度警惕、全面设防、严阵以待的临战状态，把准备工作做得更充足、防控措施抓得更到位。要坚决克服麻痹思想和侥幸心理，全面做好打硬仗的思想准备和行动准备。

王晖要求，继续坚持“外防输入、内防反弹”的总体策略，进一步落实常态化防控措施。更大力度管好重点人群，对入境人员应控尽控，对来通返通人员应查尽查。一着不让守好重点场所，加强医疗机构、密闭空间、特殊机构、隔离场所防控，牢牢守住每块阵地。精准有效抓好重点环节，进一步做好监测预警、冷链监管、口岸防控、接收转运等工作，坚决切断病毒传播途径。稳妥有序推进疫苗接种，未雨绸缪加强应急准备。着力抓好春节前后的疫

情防控，提前谋划好春运组织、学校防控、聚集性活动管控、人员出行管理等工作。

王晖强调，要进一步强化对疫情防控工作的组织领导，高效顺畅运转指挥调度体系，全方位压实各方责任，持续开展“四不两直”督查检查，引导群众增强自我防护意识和能力，积极发现和上报身边的风险点，全面筑牢织密疫情防控网。

市领导单晓鸣、赵闻斌、王洪涛、陈晓东、潘建华、王晓斌、陈宋义，市政府秘书长陈俊参加会议。

## 勇当全省“两争一前列”排头兵系列评论⑤

# 选用优秀年轻干部不动摇

本报评论员

**践行嘱托开新局——  
争当表率 争做示范 走在前列  
贯彻落实市委十二届十三次全会精神**

育才造士，为国之本。实现中华民族伟大复兴，坚持和发展中国特色社会主义，关键在党，关键在人，归根到底在培养造就一代又一代可靠接班人。市委十二届十三次全会吹响了勇当全省“两争一前列”排头兵号角。新起点开启新征程，宏伟蓝图的实现，关键要靠一支高素质专业化干部队伍来完成，更离不开广大优秀年轻干部的接续奋斗。

拓宽选人视野，优秀年轻干部选得出。欲流之远者，必浚其泉源。近年来，我市加大选拔使用优秀年轻干部力度，出台了年轻干部队伍建设16

条措施，并在充分调研的基础上形成了优秀年轻干部、熟悉园区工作干部和熟悉经济工作干部的“三张名单”，通过多种方式强化了年轻干部的培养、选拔和任用。新征程需要更大力度地选用优秀年轻干部。要把优秀年轻干部放到发展大局中谋划，探索建立持续发现、分批调研、动态管理的长效机制，通过“双一流”优才计划、中青年干部挂职锻炼、“80后”处级干部统筹选配、打通“三支队伍”交流渠道、健全基层一线的干部培训选拔链等途径，实现年轻干部的量、质提升，确保我市各领域最优秀的、适应南通未来发展需要的优秀年轻干部能够被选出来。

严格选用标准，优秀年轻干部选得准。从严治党，关键是从严治吏。要树立正确用人导向，严格按照“信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁”的好干部标准选贤用能，做到以事择人、人事相宜。在科学分析研判的基础上，注重常态化选配，完善竞争性选拔制度，探索破格提拔制度，坚持合理梯队建设，让更多优秀的年轻干部在公开公平公正的环境下充分涌现。

(下转A2版)



警察叔叔  
节日快乐

8日，如皋高新技术产业开发区实验小学的学生在给护学的警察送鲜花，并为他们送上首个“中国人民警察节”节日祝福，感谢警察叔叔们风雨无阻地在马路上疏导保畅、执勤纠违，创造了安全、畅通的出行环境。

CFP供图

### “非凡2020 奋斗2021”特别报道②

## 优化提升体制机制，全市省级以上开发园区发展蹄疾步稳——

### 改革赋能 园区嬗变

国际家纺产业园区的蓬勃发展，是南通打造开发区经济发展主战场的一个缩影。当前，全市共有省级以上开发区17家，其中国家级经济技术开发区4家、国家级高新区1家、省级经济开发区9家、省级高新区3家。2020年以来，围绕《关于进一步优化提升省级以上开发区管理体制的指导意见》，南通省级以上开发区发展蹄疾步稳，打出“组合拳”，下好“一盘棋”，探索出一批立得住、叫得响、推得开的改革成果。